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Direcţionaţi 2% din impozitul pe 
venitul dvs. (ca persoană fizică sau ca 
persoană juridică) pentru lucrările şi 

activităţile pe care le susţine  
PAROHIA “TOMA COZMA” 

 Într-o zi o femeie mai în vârstă își făcea treburile în casă. Deodată aude un glas care îi spune : Eu sunt Dumnezeu ! Ai grijă și pregătește-te deoarece eu voi veni la tine ziua următoare.  Femeia ascultă și începu să facă pregătirile. A făcut curat în casă, a spălat, a șters praful; apoi a gătit cele mai bune bucate, a așezat masa a făcut tot ce putea să facă pentru un musafir, mai ales ca era unul așa de important. Iar apoi a început să aștepte.  După câteva ore de așteptare și nerăbdare - sună la ușă cineva. Deschide repede, dar, spre dezamăgirea ei, era vecina. O persoană mai săracă cu 3 copii, care îi cere niște sare împrumut. Deranjată de prezența ei îi spuse : - Pleacă ! Nu mă deranja aștept pe cineva foarte important acum. Nu am timp. Vecina plecă întristată. Peste încă o oră vine la ușă altcineva. Era un vânzător ambulant - care încerca să scoată și el un ban. Din nou - este gonit și acesta din motivul că era ocupată. Se așeză iar lângă masa pusă cu bucate și se întreba : Oare de ce nu mai vine? Se aude din nou soneria. - Sigur e El ! Și alergă către ușă. Deschide, și spre surprinderea ei era doar un cerșetor. - Dați-mi și mie o bucată de pâine. Sunt sărac, nu am ce mânca, și nu mai pot de foame. Dumnezeu să vă dea în loc ce îmi dați mie. - Nu am ce să îți dau. Toate bucățele acestea nu sunt pentru tine !  Seara se așternu și nu veni nimeni. Aștepta și intr-un final se culcă. In vis s-a auzit vocea Domnului: Am venit și am bătut de 3 ori la ușă și nu m-ai primit înăuntru. Am cerut de mâncare și nu mi-ai dat. Dragă cititorule: Dumnezeu nu vine cu aura la cap și cu crucea în spate. Când ajuți pe cineva, pe El Îl ajuți. Când dai unui sărac ceva de mâncare, Lui Îi dai. Așa că ajută-ți aproapele și fă o faptă bună!  
Text cules de Elena Pintilie 

Datele noastre 
necesare pentru 
Completarea 
Formularului 230 
sunt:  
•   Numele 
Asociației : 

PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 
11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: 
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie 
anexat obligatoriu, în copie, formularul 
210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la 
angajator.  
 
DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii 

 
Parohia “TOMA COZMA”  
vă e un partener credibil ! 

Povestiri cu tâlc  

"Ai grijă ce gândești, gândurile tale devin cuvinte.  Ai grijă ce spui, cuvintele devin acțiuni.  Ai grijă ce faci, acțiunile devin obiceiuri.  Ai grija ce obișnuiești să faci, obișnuințele devin caracter.  Analizează-ți caracterul, îți devine destin !"  
                                     (Frank  Outlaw) 

15 februarie — 21 februarie 2009       NR. 313 

                       Duminica fiului risipitor 

Duminica Fiului risipitor  
Grafică realizată de  
Radu-Vasile Chialda 

 
PROGRAM LITURGIC  
în această săptămână 

 
♦Astăzi, începând cu ora 
8.00, Utrenia şi Sfânta 
Liturghie. 
 
♦Vineri, 20 februarie, la ora 
18.00 vom oficia Slujba 
Sfântului Maslu.  
 
♦Sâmbătă, 21 februarie a.c., 

 Moşii de iarnă 
 

Vom oficia în biserică Sfânta 
Liturghie, începând cu ora 
8.00, alături de rugăciuni 
pentru cei răposaţi dintre 
rudele noastre dar şi pentru 
toţi cei adormiţi din veac, 

moşii şi strămoşii noştri, care 
poate nu au avut parte de 

sfârşit creştinesc sau de slujbă 
de înmormântare, precum şi 
toţi cei pe care nu a avut sau 
nu are cine să-i pomenească. 
Ca şi în anii trecuţi, slujba 

de pomenire din Joia 
Patimilor este transferată 

sâmbătă, 28 februarie, astfel 
încât să avem pomeniri în 

toate Sâmbetele din 
perioada Triodului, fără a 
mai stânjeni Săptămâna 
Patimilor Domnului. 

Acum mă apropii eu, păcătosul 
și împovăratul, către Tine, 

Stăpânul și Dumnezeul meu, și 
nu îndrăznesc să mă uit la cer; 
numai mă rog și grăiesc: Dă-
mi, Doamne, mai înainte, ca să 
plâng faptele mele cu amar. 
O, amare mie, păcătosului, că 
sunt ticălos mai mult decât toți 
oamenii; pocăința nu este întru 
mine. Ci-mi dă mie, Doamne, 
lacrimi, ca să plâng faptele 

mele cu amar.  
 

Cântarea 1, Canon de pocăință 
către Domnul nostru Iisus Hristos 

Evanghelia duminicii  Pilda Fiului risipitor (Luca XV, 11-32)  11. Şi a zis: Un om avea doi fii. 12. Şi a zis cel mai tânăr dintre ei tatălui său: Tată, dă-mi partea ce mi se cuvine din avere. Şi el le-a împărţit averea. 13. Şi nu după multe zile, adunând toate, fiul cel mai tânăr s-a dus într-o ţară depărtată şi acolo şi-a risipit averea, trăind în desfrânări. 14. Şi după ce a cheltuit totul, s-a făcut foamete mare în ţara aceea, şi el a început să ducă lipsă. 15. Şi ducându-se, s-a alipit el de unul din locuitorii acelei ţări, şi acesta l-a trimis la ţarinile sale să păzească porcii.  16. Şi dorea mult să-şi sature pântecele din roşcovele pe care le mâncau porcii, însă nimeni nu-i dădea. 17. Dar, venindu-şi în sine, a zis: câţi argaţi ai tatălui meu sunt îndestulaţi de pâine, iar eu pier aici de foame ! 18. Sculându-mă, mă voi duce la tatăl meu şi-i voi spune: Tată, am greşit la cer şi înaintea ta; 19. Nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Fă-mă ca pe unul din argaţii tăi. 20. Şi, sculându-se, a venit la tatăl său. Şi încă departe fiind el, l-a văzut tatăl său şi i s-a făcut milă   şi, alergând, a căzut pe grumazul lui şi l-a sărutat. 21. Şi i-a zis fiul: Tată, am greşit la cer şi înaintea ta şi nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. 22. Şi a zis tatăl către slugile sale: Aduceţi degrabă haina lui cea dintâi şi-l îmbrăcaţi şi daţi inel în mâna lui şi încălţăminte în picioarele lui; 23. Şi aduceţi viţelul cel îngrăşat şi-l înjunghiaţi şi, mâncând, să ne veselim; 24. Căci acest fiu al meu mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a aflat. Şi au început să se veselească. 25. Iar fiul cel mare era la ţarină. Şi când a venit şi s-a apropiat de casă, a auzit cântece şi jocuri. 26. Şi, chemând la sine pe una dintre slugi, a întrebat ce înseamnă acestea. 27. Iar ea i-a spus: Fratele tău a venit, şi tatăl tău a înjunghiat viţelul cel îngrăşat, pentru că l-a primit sănătos. 28. Şi el s-a mâniat şi nu voia să intre; dar tatăl lui, ieşind, îl ruga. 29. Însă el, răspunzând, a zi tatălui său: Iată de atâţia ani îţi slujesc şi niciodată n-am călcat porunca ta. Şi mie niciodată nu mi-ai dat un ied, ca să mă veselesc cu prietenii mei. 30. Dar când a venit acest fiu al tău, care ţi-a mâncat averea cu desfrânatele, ai înjunghiat pentru el viţelul cel îngrăşat. 31. Tatăl însă i-a zis: fiule, tu totdeauna eşti cu mine şi toate ale mele ale tale sunt. 32. Trebuia însă să ne veselim şi să ne bucurăm. Căci fratele tău acesta mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a aflat. 



Cuvânt al Sf. Vasile cel Mare 
 

 Postul nu ştie ce-i camăta. Masa celui ce posteşte nu miroase a procente. Pe orfanul celui ce-a postit nu-l înăbuşă datoriile părinteşti ca nişte şerpi care se încolăcesc în jurul lui. Mai mult, postul îi dă prilej de bucurie. După cum setea face plăcută băutura, iar foamea, când se iveşte, face ca masa să fie dorită, tot aşa şi postul înveseleşte pe cel ce mănâncă. Că postul, aşezându-se la mijloc şi întrerupând necontenita desfătare cu mâncăruri, face să ţi e pară mâncarea nespus de plăcută, ca ceva nou şi necunoscut. Deci, dacă voieşti să-ţi fie masa dorită, primeşte schimbarea pe care o aduce postul! Dar tu, cuprins de pofta de a mânca numai bunătăţi, ai distrus, fără să-ţi dai seama pofta de mâncare. Din dorinţa de plăcere, ai alungat plăcerea. Da, nici un lucru nu este atât de dorit încât să n-ajungă de dispreţuit daca te desfătezi necontenit de el. Că ne bucurăm mai mult de acele lucruri pe care dobândim rar. La fel şi Creatorul nostru a făcut ca prin schimbarea pusă de El în viaţă să ne bucurăm de cele ce ne dăruieşte. Ne vezi că şi soarele este mai strălucitor după trecerea nopţii, privegherea mai dulce după somn, iar sănătatea mai dorită după boală ? Şi masa, deci, este mai plăcută după post. Aceasta atât pentru cei bogaţi şi cu masa îmbelşugată, cât şi pentru cei care au o masă sărăcăcioasă şi întâmplătoare.   Adu-ţi aminte de sfinţii cei din veac de 
care lumea nu era vrednică, care au pribegit în 
cojoace, în piei de capră, lipsiţi, strâmtoraţi, 
îndurând rele (Evrei 9, 37-38). Imită viaţa lor, de cauţi soarta lor! Ce l-a odihnit pe Lazăr în sânurile lui Avraam ? (Luca 16, 23). Oare nu postul ? Viaţa Sfântului Ioan Botezătorul a fost un post (Matei 3, 4). N-a avut pat, n-a avut masă, n-a avut pământ de arat, n-a avut bou de arătură, n-a avut grâu, n-a avut brutar, n-a avut nimic din cele ce sunt de trebuinţă pentru întreţinerea vieţii. Pentru aceasta nici nu s-a ridicat cineva mai 
mare decât Ioan Botezătorul din cei născuţi din 
femei. (Matei 11, 11). Pe Pavel, pe lângă alte virtuţi, l-a urcat la al treilea cer şi postul, pe care-l numără între laudele cele pentru necazuri. Dar mai presus de toate pildele spuse până acum este Domnul nostru, Care a întărit prin post trupul luat pentru noi. (Matei 4, 1-11). Astfel, întărit prin post, a primit în El ispitele diavolului şi ne-a învăţat ca prin post să ne pregătim şi să ne exercităm pentru luptele ce le vom da împotriva ispitelor, iar prin foame să facem de ruşine pe potrivnic.  
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Biblioteca Parohială 
 

Delectează-te cu o carte nouă! 
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la 
dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de 

cultură generală.  
 

Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 La Căsuţa Filantropică 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa         tel. 0720 606 820        e-mail: alexandra_4evre_x93@yahoo.com 
∗Irina Dănilă          tel. 0742 344 024         e-mail: iris_pretty_girl2006@yahoo.com 

Ieri, sâmbătă 14.02.2009 a avut loc ședința anuală a ADUNĂRII EPARHIALE A ARHIEPISCOPIEI IAȘILOR în cadrul căreia au fost prezentate, de către reprezentanții celor 13 sectoare-departamente eparhiale, rapoartele de activitate pentru anul 2008. Arhiepiscopia Iaşilor cuprinde 1.196 de parohii, dintre care 170 sunt încă vacante, mai ales la sate, precum și 109 unităţi monahale dintre care 62 de mănăstiri şi 47 de schituri, cu un total de 1.952 vieţuitori (838 monahi şi 1.114 monahii), numărând un număr total de 3.529 persoane angajate în unităţile de cult aflate pe raza celor 3 judeţe – Iaşi, Botoşani şi Neamţ –, din teritoriul canonic al Arhiepiscopiei Iaşilor . Lucrările de construcţie şi restaurare au înregistrat un număr total de 648 şantiere (117 în mediul urban şi 531 în mediul rural), din care: - 212 de şantiere cu biserici noi, în construcţie, dintre care 57 au fost finalizate până la sfârşitul anului 2008; - 126 de şantiere cu lucrări de pictare sau repictare; - 80 de şantiere cu lucrări de consolidare-restaurare biserici - 20 de şantiere cu lucrări de construire de noi turnuri clopotniţă; - 13 şantiere de construcţii cu lucrări la case mortuare; - 93 de şantiere de construcţii la aşezăminte sociale-caritative - 19 şantiere pentru chilii în construcţie sau în reparaţie; - 84 de şantiere pentru construire de case parohiale; - 1 şantier pentru construirea unui sediu de protopopiat.  Cu toate acestea, din cele 1.196 de parohii din Arhiepiscopia Iaşilor, 486 nu au case parohiale, iar un număr de 39 de parohii nu au lăcaşuri de cult.     Sursa: www.mmb.ro (vom reveni) 
 În cadrul lucrărilor ședinței, prin vot unanim, membrii Adunării Eparhiale și ai Consiliului Consultativ au validat ca membru al Consistoriului Mitropolitan (instanța disciplinară de Apel pentru clerici) pe peotul Mihai Mărgineanu. 
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     NR. 313 
Câteva considerații personale pe 

marginea unui subiect de actualitate 
     Am observat în ultima vreme numeroase referiri în mass-media, care consideră unele aspecte ale vieții contemporane ca indicii și premise pentru Sfârșitul Lumii. Multe dintre aceste observații și silogisme au stârnit o avalanșă de acțiuni și atitudini contradictorii prin care se incriminează mai cu seamă sistemul codificat, deosebit de complex, al pașapoartelor biometrice, în care sunt incluse multe informații cu caracter personal, ce ar putea fi utilizate în funcție de interesele de grup, precum și codul de bare utilizat în cadrul marilor magazine comerciale, care ar conține codificat cifra 666, a fiarei apocaliptice.    Intrucât încă nu am reușit să mă informez exhaustiv, îmi este greu să fac aprecieri obiective și de profunzime asupra acestui subiect, mai cu seamă pentru faptul că încă nu s-a pronunțat Biserica, prin autoritatea Sfântului Sinod. În  Comunicatul de presă al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, se arată că în viitoarea ședință, Sfântul Sinod va lua în discuție aceste aspecte, în vederea obținerii unor necesare clarificări de la Guvernul României.   Subiectul referitor la pecetea fiarei și Începutul Sfârșitului nu reprezintă o noutate, interpretarea textelor scripturistice pe această temă a fascinat dintotdeauna mințile creștinilor, ba chiar a constituit punctul ideologic de succes imediat pentru cele mai multe dintre mișcările neoprotestante sectare din ultimul secol.    Deși pentru fiecare este preocupant și chiar înfricoșător gândul la moarte și la Sfârșitul Lumii, vă propun câteva raționamente, care ar putea direcționa pozitiv această preocupare: 1. Dacă Scriptura vorbește despre acest proces apocaliptic atât de complex și dacă Hristos zice că nu va trece cerul și pământul până nu se vor împlini toate (Matei 5, 18), oare, opunându-mă pe orice cale, voi putea opri împlinirea Scripturii ? - Sigur că nu, dar trebuie să înțeleg din textul Scripturii că trebuie să fiu pregătit pentru aceasta. Nu timpul și cum va veni sfârșitul este important, ci cât de pregătiți suntem, eu, sau cei din jurul meu pentru acest sfârșit. Hristos spune: „cel ce ascultă de Mine și crede în Cel ce m-a trimis, are viață veșnică și la judecată nu va veni, ci s-a mutat din moarte la viață”.(Ioan 5, 24)  2. In capitolul al 16-lea din Evanghelia de la Matei, după mărturisirea lui Petru despre dumnezeirea lui Iisus, Mântuitorul le zice: „iată ne suim la Ierusalim, și Fiul Omului va fi dat în mâinile 

arhiereilor și cărturarilor și fariseilor și-L vor osândi la moarte...”(Marcu 10, 33-34). Atunci Petru Îl trase deoparte și-i zise: „Fie-ți milă de Tine, Doamne, asta să nu Ți se întâmple” (Matei 16, 22). Sfatul lui Petru primește o replică dură: „Mergi înapoia Mea. Satano, piatră de poticnire Îmi ești, că nu cugeți cele ale lui Dumnezeu, ci cele ale oamenilor” (Matei 16, 23).  Deși ar fi putut să nu mai meargă la Ierusalim, Hristos a urmărit cu insistență împlinirea Scripturii, rostind chiar pe cruce, cu puțin înainte de moartea Sa, acest cuvânt: „săvârșitu-sa !”  3. Pentru credinciosul virtuos, omul drept, sfârșitul este un eveniment trist?  Pentru omul drept si virtuos, sfârșitul vieții sau sfârșitul lumii înseamnă Venirea Domnului, încununarea iubirii divine,  începutul vieții celei fericite din preajma lui Dumnezeu și biruința deplină asupra tuturor celor trecătoare. Pavel, ca și toți ceilalți apostoli, cu gândul la revederea cu Hristos aștepta cu nădejde acest sfârșit al lumii, rostind „Maranatha”- vino, Doamne! (I Cor. 16, 22), iar însuși Ioan Evanghelistul, autorul cărții Apocalipsei, își încheie optimist relatarea viziunilor sale, cu invocarea: „Amin !  Vino, Doamne Iisuse !” (Apoc. 22, 20).  In concluzie, nu știu cât e de folositor a mă opune lumii cu mijloace lumești și nici a mă înfricoșa de vremurile care vin. Bine ar fi să mă pocăiesc, să-mi îndrept viața spre a fi bineplăcut lui Dumnezeu și să am nădejdea că Domnul mă va ocroti „cu mână tare și cu braț înalt” (Psalm, 135, 12). Așadar, să luăm aminte la cuvintele Mântuito-rului: „nu vă temeți de cei ce ucid trupul, iar sufletul nu pot să-l ucidă; temeți-vă mai curând de acela care poate și sufletul și trupul să le piardă în gheena” (Matei 10, 28)              Pr. Mihai Mărgineanu 
 
  

IISUSE-AL MEU 
  Iisuse-al meu, Prieten etern Pot oare să Te răstignesc din nou? Ai coborî doar pentru mine în infern, Deși n-aș deveni erou?   Iisuse-al meu, nu mă uita pe mine Nici chiar când eu Te părăsesc. Ajută-mi și dă-mi numai bine, Deși eu vreau doar să greșesc.   Unde-mi va fi dragostea pentru Tine, Când eu nu știu nici să iubesc ? Unde m-așteaptă veșnicia care vine ? Iisuse-al meu, iartă-mă iar. Păcătuiesc…   

                Vaida Irina - Stefania 


